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ELŐFIZETÉS:

Egész évre . 6 ft.
Fel évre ... 3 ft. 
Negyed évre 1 ft. 50 kr.

A lap szellemi részét 
illető küldemények a 
szerkesztőnek, anyagiak 
a laptulajdonosnak kül­

dendők.

xs "

I Egyes szám ára 10 kr.

BACSKA
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

Xjt3„
st

HIRDETÉSI DÍJ:
egy I hasábos petit sor io kr., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér soia J5 kr. 
Bélyegdíj mindéi? lűrJc-Jenéi 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és kőnyomdá- 
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak cl.

Eéiirátok nem küldetnek vissza.

h

xla*

Megjelen minden kedden, és pénteken. I Egyes szám ára 10 kr.
Megyei telefonhálózat.

Zombor, 1893. okt. 12
Egy tervvel állunk elő, melyet ezúttal csak 

körvonalozni akarunk, de nem fogunk késni azt 
lehetőleg részletesen is kidolgozva az illetékes 
hatóságok s megyénk közönségének bírálata alá 
bocsájtani.

Kérjük megyénk hatóságát, kérjük az egész 
megye intelligens közönségét, ne térjenek egy­
szerűen napirendre e kérdés felett, hanem legye­
nek azon, hogy az imitt felvetendő, kivihető s 
fölötte sok haszonnal járó prepozíció valósággá 
is váljék.

Arról van szó, hogy megyénk székhelye 
Zombor — a megyei központi hatóság utján — 
köttessék össze a tizenhárom főszolgabírói szék­
helyivel, a főszolgabírói székhelyek pedig ismét 
a járásbeli községekkel.

A terv második része nagyobb akadályokba 
látszik ütközni, bár épen nem kivihetetlen, s igy 
azt jelenleg egyelőre másodrendű kérdésnek tart­
juk; ha az első rész sikerül, igen rövid idő kér­
dése lesz úgy is, a többinek megvalósítása.

De a megye központjának a főszolgabírói 
székhelyekkel — megyénk legtekintélyesebb hely­
ségeivel — való telefon összeköttetés kérdését 
már ma megérettnek tartjuk a kivitelre.

Bácsmegyének gazdagságánál, nagy kiterje­
désénél és intelligenciájánál fogva nemcsak joga 
van, de bizonyos tekintetben kötelessége az or­
szágban úttörőnek lenni.

Nem is tartjuk ezentúl szükségesnek bőveb­
ben fejtegetni a telefon összeköttetés előnyeit; 
csak a tervet szándékoztuk körvonalozni. Kérjük 
a haladás barátait s a fölvetett eszme pártolóit, 
méltóztassanak az ügyet minél tágabb körben 
megbeszélni s véleményüket lapunk utján közölni.

A telefon-összeköttetés két irányban jelezne 
óriási haladást s biztosítana ez időszerűit ki sem 
számítható előnyöket: első maga a közigazgatás 
hivatalos ügymeneté, — másik a megye közön­
ségének privát érdeke.

Nem kell hangsúlyozni, hogy a közigazga­
tás jóságának első feltétele : a közvetlen érintkezés 
és a gyors intézkedés. A telefon lehetővé teszi, 
begy a központi megyei hatóság, — hogy úgy 
mondjuk— állandó szerves és közvetlen érintkezés­
ben lenne az egész megyével s ahol sürgős in­
tézkedés szüksége forogna fenn, — pedig mily

sok ilyen eset adja elő magát — ott nem lenne 
úgyszólván egy percnyi késedelem sem.

A másik a közönség privát érdeke.
Nyílt kérdésnek hagyjuk ezúttal azt, vájjon 

kivihető volna-e az, hogy a telefon a hivatalos 
használaton kivid, bizonyos időben és módon a 
privát felek érintkezésére is fel lehetne használ­
ható. Azt hisszük ez is kivihető, sőt a privát 
felektől szedendő dijak rövid időn bellii fedez­
hetnék a felállítás költségeit. Ez azonban már a 
részletek dolga.

Egyről biztosak vagyunk s ez az, hogy a 
kormány e tervet helyeselné, sőt nem kételkedünk, 
hogy kiviteléhez segédkezet is nyújtana. Való­
színűleg átengedné az állami táviró oszlopait s 
biztosítaná a telefon felállításának lehető legolcsób­
ban való kivitelét.

A költségek beszerzésére különben két mód 
van : megyei pótadó és a községek anyagi hozzá­
járulása. Mind a kettőnek megszavaztatása iránt, 
ha az ügyet illetékes tényezők veszik kezükbe, 
kétség alig lehet.

S ha eliez tekintetbe vesszük azt, hogy a 
megyei telefonhálózat létesítésével, a megyei sz. 
kir. városokkal s Bajával való összekapcsolás, 
sőt a fővárossal való összekötés is csak rövid 
idő kérdése lehet: ugyhisszük nincs intelligens 
ember, aki a terv horderejének tudatában ne pár­
tolná az általunk felvetett eszmét.

Vegye kezébe főispánunk, a megyei illetékes 
hatóság s intelligenciánk az ügyet, s a siker 
nem késhet.

Legközelebb a részletekre is kiterjeszkediink.

A hódsághi mandátum.
A hódsághi mandátumot — mint tudjuk —- kér- 

vényileg támadták meg a Lelbach László ellenpárjának 
választói.

Eunck a kérvénynek a tárgyalását e hó 10-re 
tűzte ki a képviselőház harmadik bíráló bizottsága.

A tárgyalás lefolyása a következő volt:
Latkóczy Imre elnök konstatálván, bogy az ülésre 

a felek szabályszerűen megvannak idézve, felolvastatott 
a kérvény, mely a választás megsemmisítését kéri azon 
alapon, hogy Lelbacb László választói jogosultsággal 
nem bir. Dobó Imre ügyvéd, a kérvényezők képviselője 
bizonyítványokat csatol a kérvényhez, a kérvény aláírói 
választói minőségének s azonosságának igazolására.

Schwarcz Gusztáv ügyvéd, a megválasztott kép­
viselő meghatalmazottja konstatálja, hogy a kérvény 
egyetlen oly anyagi okot sem hoz fel, melyek alapján 
a választási jogosultság hiánya folytán a választás

megsemmisíthető lenne, csakis azon alaki körülményre 
támaszkodik, hogy Lelbach László neve állítólag nem 
foglaltatik benne a választói névjegyzékekben. Ennek 
folytán szóló is kénytelen a kérvény alaki hiányai ellen 
kifogást tenni. Kiemeli, hogy a közjegyzői hitelesítési 
záradékban nincs kitüntetve, bogy a közjegyző legalább 
tiz választót személyesen ismer, vagy hogy legalább 
tíznek azonosságát tanuk igazolták. Az, bogy a köz­
jegyző az aláírók közül kiket ismert személyésen vagy 
a tanuk kiknek személyazonosságát igazolták nincs 
kitüntetve ; a bilelesitési záradék tehát nem felel meg a 
közjegyzői törvény követelményeinek, tehát nemcsak 
hiányos, hanem semmis, ennek folytán nem létezőnek 
s a kérvény alaki szempontból visszautasítandó. A 
mennyiben azonban a bizottság a nézetnek bármi okból 
helyet nem adna, miután a megtámadó fél ma döntő 
bizonyítékokat csatolt, melyeket szóló még nem vizsgál­
hatott meg, a házszabályok értelmében kéri a megtá­
madó költségére a tárgyalás elnapolását.

Dobó Imre ügyvéd utal arra, hogy a kérvény a 
választói jogosultság nem létét, tehát anyagi hiányt is 
hozott fel. A közjegyzői hitelesítési záradék lényege az, 
hogy bizonyítsa az aláírók azonosságát. A követelmény­
nek a hitelesítési záradék teljesen megfelel s a meny­
nyiben netán mégis hiány találtatnék benne, a most be­
csatolt községi hatósági bizonyítvány pótolja azt, kitün­
tetvén, hogy 14 választó azonos azokkal, a kik a kér­
vényt a közjegyző előtt aláírták. Szóló pótlás vagy 
vizsgálat elrendelését ily köziratokkal szemben nem 
tartja szükségesnek, a mennyiben azonban a bizottság 
ezt szükségesnek látná, kéri szóló a vizsgálat elrende­
lését. Közokiratokkal állváu szemben, az elhalasztást 
ellenzi szóló s kéri a választás semmisnek nyilvánítását.

A felek képviselőinek további rövid nyilatkozatai 
után a bizottság tanácskozásra vonult vissza. Félórai 
tanácskozás után elnök kihirdette a bizottság végzését, 
mely szerint a kérvény aláírásainak hitelesítését a bizott­
ság nem tekintvén szabályosnak, a kérvény visszaada- 
tik kérvényezőknek azzal, hogy azt a folyó hó 30 án 
délelőtt 10 órakor tárandó tárgyalásig, különbeni jog­
hátrány terhe alatt kellőleg kiegészítve beterjeszteni el 
ne mulaszszák. A végzés indokolása kiemeli, hogy sza­
bálytalan a hitelesítési záradék, mert a hitelesítés nem 
egyénenként, hanem kumulative van kitüntetve. A vissza­
utasítás indokát azonban nem találhatta meg ebben a 
bizottság, mert a hitelesítés ténye megvan, csak hogy 
nem szabályos.

Újdonságok.
Az nj zágrábi érsek. Kégebben üresedésben 

van a zágrábi érseki szék. Az erre vonatkozó kombinációk 
bosszú sorát hallottuk már, de most, hogy a magas főpapi 
állás betöltése a közel jövőben várható, uj s ránk nézve igen 
örvendetes hir került a nyilvánosságra. Eszerint pedig 
egy zombori földiák lenne kiszemelve a zágrábi érsek­
ségre. A „B. Hírlap“-ban olvassuk ugyanis a következő 
sorokat: A Wiener Tagblatt budapesti tudósítójától azt 
a hirt közli, hogy Császka kalocsai érsek oldalkanonokját 
és irodaigazgatóját Városi Gyulát fogják kinevezni zág-

A „BÁCSKA“ tárcája,
-f/ / r> ’Jáeso vagy.

Ha még egyszer, úgy mint régen,
Összejönnék te veled,
Elmondanám, elrebegném:
Szivem még mindig szeret.

11a még egyszer, úgy mint régen, 
Megfoghatnám kis kezed,
Újra bírnám itt a földön 
Menyországom . . . üdvömet.

Ha még egyszer, úgy mint régen,
Csókol h a t n dm a jak a d,
Elfeledném lt ütlenséged 
S áldanám a sorsomat.

Azután, ha úgy mint régen,
Ölelhetne a karom . . .
Meghalni szeretnék véled 
Úgy meghitten, boldogon!

Don Carlos.

MI ÜJSXS ITTHOH?
(Levél egy kiváncsi szép asszonynak.)

Irta: Del Toró.
Nagyságos asszonyom!

Miután már a poros „akták“ között kifáradtam, 
haza tértem szerény lakomba, hogy kipihenhessem ma­
gamat. Az Íróasztalomon egy rózsaszínű levélkét talál­
tam arany szegélyzetű borítékban. Még mielőtt felbon­
tottam volna, gyanítottam, hogy nagyságos asszonyom­

tól jött, mert az egész szobámat elárasztotta az a finom 
ibolya illat, mely a levélkéből szétömlött. Tudom, hogy 
ibolya kivonatot ön szokott használni fürdőzése alatt.

Felbontottam és elolvastam. Tartalma nem lepett 
meg, mert már hozzászoktam az ön szemrehányásaihoz. 
Különben is egy kedves szép asszonynak mindent elné­
zünk és mindent megbocsájtunk !

Arra kér, vagy is inkább azt parancsolja levelé­
ben, hogy Írjak valami pikáns történetet az itthoni dol­
gokról, mert nagyon kiváncsi egy kis históriára.

Az igazat megvallva, nem szeretek a darázsfészekbe 
nyúlni, miután Laci barátommal, az ön kedves férjével, 
véd- és dac-szövetséget kötöttünk e tekintetben. De ha 
már annyira kiváncsi a történtekre, mondhatom, hogy 
Laci és én mindent a legnagyobb rendetlen . . . akarom 
mondani a legnagyobb rendben tartunk a kis „kúrián“. 
Minden ott van, a hol nagyságos asszonyom hagyta 
elutazása alkalmával. Csak a nagy falitükör van dara­
bokra törve, Laci dédapjának az olajképe pedig a ne­
héz aranyrámával együtt ketté vau hasítva. A márvány 
mosdón sincs egyéb baj, mint hogy a márványtábla, a 
nagy erőfeszítéstől, csodálatos módon szélrepedt, az ön 
pipereasztalának az egyik lábát pedig gumimból készít­
teti ük el, mert a nagy csatározásban kificamodott - és 
amputálni kellett.

Az ezüsttartó-szekrénykén is fejtetőre van állítva 
az ön kedves kis „Vénusa“, a szalonban pedig ujnyi 
vastagságú por lepi a nyugvó bútorokat, ne hogy a 
poriás közt kiadják a lelkűket.

Mondom, minden rendben van, csak az ön itthon 
felejtett fehér selyem báli cipője hiányzik. De csak az 
egyik. A másik még most is ott siratja párját az udva­
ron és ha a kis „mopszli“ megharagszik valamiért (hogy 
miért, azt eddig nem tudtam belőle kivenni), nagyokat 
ráncigái rajta, mint valami kidobott libafejen. Bizonyo­
san annak is tartja.

Hogy hogyan tűnt el az egyik cipő, annak egy 
kis pikáns története van. Ha Lacinak el nem árul, a 
sok közül majd elmondom ezt az egyet, a mint követ­
kezik. Azt azonban előrebocsájtom, hogy én semminek 
sem vagyok az oka, még annak sem, hogy Laci a régi

szobaleáuyt: Katit elbocsájtóttá, mert holmi rendetlen­
ségek miatt nem vált be és újat fogadott.

Mondhatom, hogy az nj igen csinos teremtés és 
már is úgy viselkedik, mintha a nemesi portához jussa 
lenne . . .

Tudva lévő dolog, hogy Laci most szalmaözvegy 
és én vagyok a valóságos belső titkos tanácsosa. Az is 
nyílt titok, hogy városkánkban a szalmaözvegyeket sze­
retik ilyen borzalmasan unalmas időben. Ok játsszák most 
a vezérszerepet. Nincs az a mulatság, bankett, bál, ki­
rándulás vagy egyéb tál sas-összejövetel, hová hivatalosak 
ne lennének. És mindenütt meg is jelennek, a hogy 
dukál. Én mindenhová Lacival megyek, mint a hogy 
ez egy jó titkárhoz illik. Mindent tudok, a mit Laci 
tud, de Laci semmit sem tud abból a mit én tudok. Ez 
megint csak egy jó titkárhoz illik.

A múltkor a jó Ambrus bátyánk tiszteletére bankett 
volt abból az alkalomból, hogy huszonöt esztendeig 
önzetlen kurátora volt az egyháznak. Mi is elmen­
tünk, nem annyira Ambrus bátyánk, mint inkább a 
mulatság kedvéért. A vidékről is sokan bejöttek mu­
latni szép asszonyok, szép lányok egyaránt. Patakfal- 
váról négy tüzes csikóval behajtatott az uj bérlő is, 
Zrínyi Jónás. Mint a neve mutatja, „újdonsült magyar 
nemes“. Ezt különben nagyságos asszonyom magától is 
kitalálta volna. A négy tüzes csikót megbámulták a vá­
rosban. Szakértők állítása szerint tiszta arab vér folyik 
bennök, bár arabusul egy szót sem tudnak. Laci, aki 
ép úgy szereti a szép lovakat, mint a szép asszonyokat, 
gondolt egyet és kettő lett belőle. A bérlővel megalku­
dott a szilaj csikókra. Még a banketten megkezdtük az 
áldomásivást. Mulattunk, ahogy csak lehet; a bor folyt, 
mintha fillokszera nem is volna a világon, a cigány meg 
húzta olyan szívesen, mint mikor valami nagy bankót 
akar eltemetni.

Hanem hát a banketten nem lehet igazán kedvére 
mulatni az embernek. Sok a szem és sokat lát. A szalma­
özvegyek meg attól is tartanak, hogy megtudja az 
asszony, ha egy kicsit kirúgnak a hámból. Legjobb a 
négy fal között otthon. Itt nem zsenirozza az embert 
senki és semmi. Még a falra aggatott ősök zordon képei
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rábi érseknek. Ezzel a kinevezéssel van kapcsolatban 
az a látogatás, melyet Csáky gróf kultuszminiszter a 
múlt héten tett Császka kalocsai érseknél. Városi kanonok 
— végzi a nevezett újság — Császkával ez év májusában 
hosszabb ideig időzött Komában s ez alkalommal bemu­
tatták a pápának, a kardinálisoknak s a többi magas- 
rangú egyházi főknek.

Az újvidéki szerb püspökjelölt. Az Újvi­
déken október hó végén összeülő püspöki zsinat főtárgya 
az üresedésben levő újvidéki püspöki szék betöltése lesz. 
Ezen fontos állásra a legkomolyabb jelölt Telecsky 
Plátó, beocsini archimandrita, horvátországi tartományi 
képviselő, aki már egy időben a károlyvárosi püspök­
séget kormányozta s úgy a pátriárkának, mint a bánnak 
kedvelt embere.

Áthelyezés. Sztrilich József m. kir. honvédszá­
zados, a zombori zászlóalj egyik legrokonszenvesebb 
tisztje Zomborból áthelyeztetett Szegedre, a hol a jövő 
hét elején már átveszi a Szegeden tanfolyamra összpon­
tosított honvédönkéntesek parancsnokságát.

Áthelyezés. Tolmács István m. kir. honvéd- 
főhadnagy a szegedi ezrednek Szegeden állomásozó 
egyik zászlóaljától áthelyeztetett a szabadkai ezrednek 
Somborban állomásozó zászlóaljához.

Kinevezés. Mayer Károly zombori kir. törvény- 
széki aljegyzőt, lapunk dolgozótársát, az igazságügymi­
niszter ugyancsak a zombori kir. törvényszékhez jegy­
zővé nevezte ki.

Áthelyezés. Vanitsek József m. kir. posta- és 
távirda-főtiszt Kajáról Zomborba helyeztetett át. Helyét 
Kohrbeck Benő kir. posta- és távirda-tiszt foglalta el.

Nagylelkű adomány. Kende József apát s 
kalocsai székeskanonok, szülőközségének, Martonosnak, 
kisdedóvói célra egy szép 1400 frtot érő kelteiket aján­
dékozott. A község a lelkes adományért küldöttségileg 
fog köszönetét mondani.

Szép alapítvány. Ungár Benjamin ó-morovicai 
nagybirtokos — mint nekünk Írják — templomi és 
iskolai célokra az ottani zsidó hitközségnek negyven­
ezer forintot érő ingatlant adományozott. Az alapitó 
kikötötte, hogy alapítványából évenkint kétszáz forinttal 
segélyezzenek egy morovicai illetőségű, férjhez menő 
szegény lányt. A tett magamagát dicséri.

A városok értekezlete. Debrecen sz. kir. 
város polgármestere — mint a B. II. Írja — köriratban 
értesítette a törvényhatósági jogú városok polgármestereit 
a Debrecenbe összehívott polgármesteri értekezletnek 
néhány hónappal való elhalasztásáról. Addig Debrecen 
város tanácsa gondoskodik, hogy elkészüljön az értekez­
let tárgyalásainak alapul szolgáló munkálat.

Jókai jubileuma, A szabadkai nemzeti ka­
szinó vasárnap tartott rendkívüli közgyűlésén nagy lel­
kesedéssel egyhangúlag disztagjává választotta Jókai 
Mórt és elhatározta, hogy a kaszinó a költőt jubileuma 
alkalmával feliratilag üdvözli, műveinek egy-egy példá­
nyát könyvtára részére megszerzi és tiszteletére érmeket 
veret, melynek egy példányát küldöttség fogja az ünne­
peknek átnyújtani. Végül héttagú bizottságot választott 
azon célból, hogy ez egy nagyobb szabású ünnepély 
programmját állapítsa meg.

Községi és körjegyzők évi közgyűlése.
A magyarországi községi és körjegyzők országos köz­
ponti egyesülete ez évi október hó 29 én délelőtt 9 
órakor Budapesten a megyeház nagytermében évi rendes 
közgyűlését tartja. A közgyűlés elé terjesztendő tárgyak 
előkészítése végett e hó 28 áu d. e. 9 órakor Budapesten 
a Pannónia szállóban választmányi gyűlés lesz.

Olay Lajos orszgy. képviselő gyásza.
Olay Jozsefné szül. Perzsics Franciska asszony Buda­
pesten elhalálozott. A ritka műveltségű úrnő 72 évet 
élt. A megboldogultat nagyszámú rokonságon kívül Olay 
Lajos az ó-kanizsai országgyűlési képviselő is gyászolja, 
kiben édes anyját vesztette el.

Járásbíróságok felruházása telek­
könyvi hatáskörrel. Az igazságügyminiszteriumban 
ez idő szerint tizenhárom járásbíróságnak telekkönyvi 
ügyekben bírói hatáskörrel leendő felruházása iránt 
vannak folyamatban tárgyalások. E tizenhárom járás­
bíróság között van az apatini is.

Két iskolaszék Szabadkán Régi panasz 
már Szabadkán, hogy a város és a tanyák nagy kitei- 
jedése miatt nagy nehézségekbe ütközik a tanügyi 
igazgatás. Eddig egy iskolaszék működött, de a napok­
ban egy értekezletet hivott össze Mamuzsich polgármes­
ter, a mely értekezlet többek közt elhatározta, hogy a 
város két tankertijeire osztandó s mindenik íészéie 
külön iskolaszék szervezendő. így Szabadka lesz Buda­
pesten kívül az első város, melynek egynél több iskola­
széke van. Az értekezlet többsége azon óhajának is 
adott kifejezést, hogy az újonnan építendő tanitónő- 
képezde ne a minisztérium által megállapított helyen 
építtessék, mert a kérdéses hely a városon kívül fekszik 
és sem közbiztonsági, sem közerkölcsiségi és tanügyi 
szempontból nem felel meg a követelményeknek.

A kolera. Eltekintve attól a két koleragyanus 
egyéntől, a kik még jelenleg Moholon gyógykezelés 
alatt állnak, a kolera vármegyénkre nézve teljesen 
megszűntnek mondható. Nem lesz talán érdektelen a 
most már megszűntnek mondható kolera után a me­
gyénkben fellépett járványra némi visszatekintést bo- 
csájtani. Az egész vármegyében eddig 224 koleraeset 
fordult elő, a melyek közül 152 volt halálos kimenetelű. 
A kolera tizenegy községben konstataltatott hivatalosan, 
a melyek közül Petrovoszelló, Ada, Temerin, Ú Kanizsa, 
Felső-Kovil, Mélykút és Zenta, mivel ezen községekben 
hosszabb idő óta koleraeset nem adta magát elő, hiva­
talosan feloldattak a zár alól. A zár alatt állnak még 
Mohol, a hol mint említettük, két beteg áll még gyógy­
kezelés alatt, azonkívül Ó-Becse, Csurog és Tisza földvár, 
de ezen községekben 7 nap óta sem betegedés, sem 
halálozás nem fordult elő. A kolera elhurcolása céljából 
a belügyminisztérium annak idejében tutajozás! tilalmat 
bocsájtott ki, a mely tilalom a tiszavidéki fakereskedők 
és tutajosoknak érzékeny károsodást okozott. Minden 
deputáció és könyörgés hasztalan volt, a mennyiben a 
miniszter, tekintve az ezen foglalkozásokkal járó könnyű 
szétkurcolását a kolerának, nem volt hajlandó ezt fel­
oldani. A belügyminisztérium legújabb rendeleté értel­
mében ismét szabad a tutajozás s a forgalom szabaddá 
tétetett. Ugyancsak elrendelte a belügyminisztérium, hogy 
a kolera megszűnte folytán a romániai határállomás a 
forgalom számára megnyitíassék.

A keleti express beszüntetése. A m. kir. 
államvasutak igazgatóságától vett értesítés szerint a 
keleti expressvonatok forgalma L. m. Bruck és Belgrád 
között további intézkedésig — illetve azon időpontig, 
mig az említett vonatok Belgrádon túl ismét csatlakozást 
nem nyernek — megszüntetik ; minélfogva a legközelebb, 
azaz 9-én esedékes keleti expressvonat Bécsből már nem 
indult. Említett vonatok újbóli forgalomba helyezése annak 
idején az utazó közönség tudomására fog hozatni.

Megszűnt újság. A Szabadkán megjelent 
„Bácskai Szemle11 című lap szerkesztője a következő 
levelet teszi közzé: A „Bácskai Szemle11 tisztelt előfize­
tőinek. Tisztelettel értesítem előfizetőimet, hogy a „Bács­
kai Szemle11 című lapom kiadását folyó évi október hó 
1-től kezdve — három negyed évi fennállása után — 
ügyvédi elfoglaltságom és magán viszonyaimban várat­
lanul^ beállott körülmények miatt egyelőre beszüntettem.

Értesítve erről az olvasó közönséget s köszönetét 
mondva előfizetőim és munkatársaimnak eddigi szives 
támogatásukért. Szabadkán, 1893. évi október hó 7-én, 
maradok tisztelettel dr. Petrovics Dusán, mint a „Bács­
kai Szemle11 felelős szerkesztője és laptulajdonosa.

A Matica titkára penzióban. Dr. Iladzsiís 
Antal, az új vidéki „Matica Szrbszka11 titkára, saját kérel- 
mére nyugdijaztatott. A nyugalomba vonult titkár, a kire 
büszkeséggel tekintenek a szerbek, méltó képviselője 
volt a magyarországi szerbek kultúrájának; meleg ba­
rátja volt a magyarságnak és lelkes hive a magyar 
á lameszmének. Dr. Hadzsics évtizedek óta lelke volt a 
Malmának s irányitója minden tevékenységének ; amellett, 
hogy a szerb tudósok irodalmi működését vezette, még 
a magyar irodalom művelésére is jutott ideje. A meg­
feszített szellemi munka annyira megviselte egészségét, 
10gy dr. Hadzsics, a ki ép oly ismert és kedvelt ember 
vöt Budapesten, mint szűkebb hazájában a délvidéken, 
kénytelen volt nyugdíjaztatását kérni s a Matica köz- 
g} u ese eleget téve kérésének, teljes fizetéssel és lakással 
n> ugdijazta az egyesületnek érdemekben gazdag titkárát.

Hangverseny. Az újvidéki dalárda október 
14-én alapszabályszerű hangversenyt tart az „Erzsébet“ 
szálloda nagytermében. Műsor: 1. Schubert F. „A hárs 
fa11 vegyeskar. 2. Állaga Géza „ Valontas“ (matrózdal i 
férfikar. 3. Fesca S. zongora négyes I. szám. 4. Lányi 
E. „Három eredeti dal“ a) Muzsikálnak, harangoznak; 
b) Ennek a kis lánynak nem volt szeretője ; c) Nem kell 
a szőke én nekem. Férfikar. 5. Gabányi Árpád „A tol­
vaj“ monolog, előadja Winkle István ur. 6. Hoppé R. 
„Szerelmem“ férfikar. 7. Olasz népdalok. A zongora 
négyesnél közreműködik : Dobrinkovits Ida k. a., Judi 
János, Hertlein Ferenc és Hiuschka Lipót urak.

Alapszabályok jóváhagyása. A járeki első 
temetkezési egylet alapszabályait a belügyminisztérium 
jóváhagyta.

Eljegyzés. Dr. Vicsek András, helybeli ügyvéd, 
f. hó 8 án eljegyezte Ó-Morovicán Kiss Sándor gyógy­
szerész leányát, Ilonka kisasszonyt.

Lóverseny. Érdemes megemliteni a most le­
folyt lóversenyek után, hogy Peics Antal „Exact“-ja, 
melyet Calm Oszkár fhn. „Lelkem“-je az urlovar ver 
senyben oly gyönyörűen legyőzött, néhány nappal ezen 
verseny előtt Szabadkán tartott versenyfuttatáson Miko- 
vics Ágó hires „Pillérjét legyőzte s egyúttal a közöttük 
történt 800 frtos fogadást is megnyerte. Tehát ebből 
is érthető a nagy érdeklődés, mely itt „Exact“ felé 
irányult. ",

Uj megye. Mint Szegedről írják már elhatározott 
tény, hogy a közigazgatás reformjával együtt Szeged 
székhelylyel egy uj megye kerekittetik.

Exaritsot körözik. Megemlítettük lapunk 
múlt számában, hogy Exarits János templomtolvaj, a ki 
többek közt a zombori kis-szerb-templomban is látogatást 
tett éjnek idején, de a ki itt kézrekerült, — a napok­
ban a váci fegyházból nagy ügyesen megugrott. Erre 
vonatkozólag most a váci kir. orsz. fegyintézet igazga­
tósága a legszélesebb körben teszi közzé a következő 
köröző levelet : „Exarits János fegyeuc okt. 5 én este 
7 és 8 óra között ezen intézetből megszökött. Személy- 
leírása : szentendrei (Pestmegye) születésű, legutóbb is 
odavaló lakos, 26 éves, gör. kel., nőtlen, volt pincér, 
beszél szerbül, magyarul s németül, 168 cm. magas’ 
erős testalkatú, arca kerek, arcszine barna, haja geszte- 
nyeszin, homloka magas, szemöldöke fekete s vékony, 
szeme világos zöld, 3 foga hiányzik, bajusza vékony, 
iicsi, gesztenyeszin, álla kerek, ismertető jele, hogy bal 
kezének nagy ujja alatt sebforradás van, lopás bűntette 
miatt a zombori kir. törvényszék s felsőbb bíróságok 
által négy (4) évi fegyházra van elitélve. Nevezett fe- 
gyenc csinvat nadrágot, rabbakancsot, balinából készült 
mellényt és csinvatból készült s szemvédővel ellátott 
sipkát viselt.

Utón érte a halál. Szegény jó Boros Alberti 
Törékeny portékának vásárlása közben tört össze töré­
keny porhüvelye, mely most idegen határban lelt örök 
nyughelyei. Mint jó kereskedő elindult Zentárói Zom­
borba, hogy itt a messze hires gölöncsérektől megvegye 
a szép mázos dolgokat, hogy odahaza a piacok alkal­
mával jó nyereséggel eladogathassa. Össze is vásárolta 
a cserépedényeket, de csak Topolyáig érhetett el velük, 
mert itt utolérte az az átkozott kolera. Hirtelen rosszul 
lett a nagy korcsma udvarán úgy, hogy a községnek 
kellett gondozás és ápolás alá venni. Sürgönyöztek haza 
az asszonyának, hogy siessen beteg férje ápolására. A 
szerető hitves nyomban fel is kászolódott, sőt egy kis 
jóféle rétest is sütött a beteg embernek, hanem mindezt 
fölöslegessé tette, a topolyai elöljáróságnak egy újabb 
sürgönye, melyben azt tudatták Borosnéval, hogy vigyen 
az urának — szemfedőt.

Internátus a kér. tengerészeti pályára 
lépő szegénysorsn ifjaknak. A magyar ajkú 
ifjaknak a kereskedelmi tengerészeti pályára való lépése 
igen nehéz. Az illetőknek fiatal korukban a szülői háztól 
távol, idegen nyelv nehézségeivel küzdve, több éven át 
kell magukat fentartaniok, hogy az eleintén igen szerény 
javadalmazásu, de a mellett igen fáradtságos és nélkü­
lözésekkel összekötött pályára léphessenek. Csak jobb- 
módú szülők vannak azon helyzetben, hogy fiaikat 
öt hat évig a házukon kívül jelentékenyebb segélyben 
részesíthessék. Eddig tehát főleg jobbmódu családok 
sarjadékai léptek ezen pályára. A tapasztalás azonban

is megvadulnak ilyenkor és képzeletben belevegyülnek 
a dáridóba. Mintha csak mosolygó arccal azt akarnák 
mondani: „Igyál ... a világ örökké nem áll!“

Laci megint gondolt egyet, csakhogy most nem 
kettő, hanem majdnem egy egész banda lett belőle.

A jó vásártól olyan széles kedve kerekedett mint 
a szegedi hármas határ Amikor pedig Józsi prímás ott 
hajlongott a füle mellett, mint egy lenge nádszál és tele 
tűzzel csalogatta ki száraz fájából azt a nótát hogy • 
„A szegedi hármas határ, magam vagyok benne he 
tyár“. . . a csillagokig hágott szilaj kedve.

Mi se maradtunk sokkal hátrább tőle Pedis- 
hallottam mikor néhány irigy szép asszony összesúgva 
azt mondta: „Bizony jobb lenne, ha a szegény fürdőző 
fplesegehez menne“. De hát asszony tervez Laci végez 
0 különben is azt tartja, hogy az asszonyoknak nfnes 
szavuk így tanulta ezt régen az iskolában. És csodá
hag^MéL,6' ,'SMS% ““nJ ire

Laci intett a prímásnak és az a banda egyik felével
Srtnnk vnl U?“n miűtba tojás táncot
CvLinJr ’ a ne™ 18 csoda, ha tekintetbe vesszük,

, ‘ •. e ezt nagyságos asszonyom úgy is
el tudja gondolni... Világos lett, mire hazaértünk.

Z.°j '? ..aPanak dőltünk mind a hárman és testvéri 
szeretettel dorombo tünk rajta. A kapu egy ideig bambán 
meredezett az égnék, majd hirtelen kifordult a sarkaiból
i8 5FS2ei;re ot^ aPt. előttünk a nagy kapukulcscsal 
kezében: Rozsa, az uj szobaleány, csábitó pongyolában... 
Laci, én és az „uj magyar“ a lábaihoz borultunk, de 
nem készakarva, hanem csak véjetlenségből, a mint a 
kapun hirtelen begurultunk. Ő kedvesen fölsegitett 
bennünket és olyan vendéglátó szeretettel fogadott, 
hogy nagyságos asszonyom is megcsodálta volna, ha 
látta volna. De jobb, hogy nem látta.

Hogy, hogy nem, azt nem tudom, de elég az 
hozzá, hogy valahogyan még is csak bentermettünk a 
nagy ebédlőben. A cigány húzta körömszakadtáig Rózsa 
meg oly szívesen hordta a hűvös pincéből a bort mint 
ha ingyen adták volna. Csodálatos ..animóba“ jöttünk 
Egy ideig aztán bor mellett vigadtunk és a cigányokat

egy lábbal az üres boros fiaskókra állítottuk. Még nagy 
ságos asszonyom egészségére is ittunk! Hanem miko 
már pezsgőzni kezdtünk . . . jaj . . . hogy is volt ... az 
a szilaj dándót már nem tudom leírni. Csak azt tudom 
hogy a pezsgés palackok Laci keze alatt úgy durrogtak 
mint egy török ágyú, a cigányok meg rázendítettek égj 
olyan nótára, a mitől az embernek a vére még akko” 
is tótágast állna, ha fából volna.

Hogy is volt csak az a nóta:
Bitka árpa, ritka búza, ritka rozs,
Ritka kis lány takaros.
Lám az enyém lám az enyém takaros,
Pici, barna, nem magos ...

Mikor Zrínyi Jónás, a vendég, meghallotta ezt a nótát 
„aranyos jó kedvében11 úgy rakta a csárdást a ház 
egyetlen „ballerinájával11, hogy szinte a „paradicsomban“ 
képzelte magát az ember a láttára.

A nagy hallétben Rózsa szobalánynak a lábáról 
leesett az egyik cipője. Mindjárt észrevettem pedig a 
fejem már úgy gőzölgőit a sok pezsgőtől, mint egy 
futott kazan hogy az nagyságos asszonyomnak itthon 
felejtett fehér selyem báli cipője. Elakartam hirtelen 
dugni, de a nagy sietségben odavágtam magamat a 
sima padióra. Nyilván azért, mert már nagyo/foríoB 
körülöttem az ebédlő. Laci is észrevette a cipőt de nem 
tudta, hogy ki Fölkapta gyorsan a padlóról’ és har 
madszor is gondolt egyet. Veszedelmes gondolat volt
keileueinnunke Méjlr“1 CÍpŐt Pezs^eUs sorba ki 
Kellett innunk. Meg Rozsa sem tett kivételt
bo,zalomfogő«re|rafem1tltmr
j“ Tni “k “í"1 egy fenekeden gép. űgj 
tottok’rotonnak hnyS2-Vgá?y' “kíl Mopksnil kiáll?

meg J°bbru 1S- mer en mán igázsán nem látok'
Éppen így voltam én is. Jobbra is balra is tekin. 

e em a cipő után, de elhomályosultak a szemeim

el kínjában vagy örömében. Mert úgy tudom, hogy 
cethal elnyelte egyszer Jónást, a prófétát, most Zrim 
Jonas megakarta mutatni a cethaluak, hogy ő is tu 
valamit és ha már duhaj kedvében nem tudta elnyeli 
a baHermáját“ einyelte hát legalább a kis selyei 
upő|ét. . . Máskép nem lehet! ^

Ez a ,cipő ^az története - prózában. ,
többi pikáns dolgokat most nem Írom le; azt sem, bog 
a négy tapló-fakó csikó hová került időközben. Minek 
Hisz ha nagyságos asszonyom haza jön, úgy is meg fo, 
X' De megtudja még azi a fenség6«,«
™ ! S b°sy a os'kák ára az idei bnzatermésst
együtt elúszott a semmiségbe
PwtEztiaZOulíaa majd Laci) a Mtö fogja poétikusai 
elegikus hangokon ecsetelni. H ■

Addig is------------béke velünk!

^Boldogságban.
Kimondhatlan boldog vagyok 
Oh! hogy ismét megláttalak, 
Hogy előtűnt az a kedves 
Fehér ruha, piros kalap.

S az a büszke, bűvös két szem 
Mint mosolygott beszédemen,
Ingerkedve mint rebegte:

„ Maga gonosz, — nem szeretem /“

8 mikor aztan a homályban 
Elváltunk az utcasarkon:
Megszorítád a kezemet,
S hévvel mondád, szeretsz nagyon.

Szanádi László.

a*

azt mutalta, hogy a 
felelősségterhes pályát 
ajkuaknak csak a cse 
ezen hivatásnál. Hog\ 
zeti hajóinkon a nemi 
számban legyenek kép 
tartja a kereskedelmi 
galmas és intelligens, 
senek. E szempontból 
hogy a fiumei tengeréi 
újjászervezése alkalmává 
ifjak, habár korlátolt sq 
ban részesülnének. Ai 
egyébiránt a miniszte ,| 
mellett jobbmódu ifjak 
zetbe. A tengerészeti 
újítás nem fogja érintu|

Pusztai élet. 
legény mulatott, az eg] 
badkai volt. Borozga’t| 
csíptek. Ha meg már 
kis verekedést rögtönöz] 
tak, ergó a szegedinek 
nak — igy hívják a 
van a testén, csupa sz 
Kecskés Ferenc, Liliom I 
rétién voltak a tettese í] 
hűvösön van, mig az js|

Jó fogás a vas 
vásár alkalmával OIt< *t| 
baromvásártéren elloptál] 
leírta azt a két embeit] 
settenkedtek s akikre gy| 
biztos abban a hitben, 
uyok a tolvajok, az u.m 
útra Röszkéu fölszállt 
kupéjukba ment s megd 
jósnál egy ötven frtos ol 
61 frtot talált. Szaba 1 j 
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László.

azt mutalta, hogy a jobbmódu ifjak a fáradtságos és 
felelősségterhes pályát előbb-utóbb elhagyták s a magyar 
ajkuaknak csak a csekély töredéke maradt állandóan 
ezen hivatásnál. Hogy tehát a kitűzött célt, hogy nem­
zeti hajóinkon a nemzeti kapitányok lehetőleg nagy 
számban legyenek képviselve, elérhessük, szükségesnek 
tartja a kereskedelmi miniszter, hogy e pályára szor­
galmas és intelligens, de szegénysorsu ifjak is léphes­
senek. E szempontból kiindulva elhatározta a miniszter, 
hogy a fiumei tengerészeti tanodának küszöbön álló 
újjászervezése alkalmával internátust létesít, melyben az 
ifjak, habár korlátolt számmal, teljesen ingyenes ellátás­
ban részesülnének. Arról is gondoskodni szándékozik 
egyébiránt a miniszter, hogy méltányos összeg fizetése 
mellett jobbmódu ifjak is fel legyenek vehetők az inté­
zetbe. A tengerészeti tanoda nyilvános jellegét ez az 
újítás nem fogja érinteni.

Pusztai élet. Az átokházi tanyákon négy bojtár 
legény mulatott, az egyik szegedi, a másik három sza­
badkai volt. Borozgattak és természetes hogy be is 
csíptek. Ha meg már becsiptek, természetes, bogy egy 
kis verekedést rögtönöztek. A szabadkaiak többen vol­
tak, ergó a szegedinek kellett kikapnia. Német András­
nak — igy hívják a szegedi legényt — tizenkét seb 
van a testén, csupa szúrás és vágásnak az eredménye. 
Kecskés Ferenc, Liliom Mátyás és egy harmadik isme­
retlen voltak a tettesek, kik közül a két ismert már 
hűvösön van, mig az ismeretlent —- keresik.

Jó fogás a vasúton. A napokban volt szegedi 
vásár alkalmával Oltott János szabadkai gazdától a 
barom vásártéren elloptak tálcástól 161 frtot. A károsult 
leírta azt a két embert a rendőrségnek, akik körülötte 
settenkedtek s akikre gyanúja volt. Bende szegedi rendőr­
biztos abban a hitben, hogy bizonyosan szabadkai cigá­
nyok a tolvajok, az nap este Szabadkára indult. A vas 
útra Röszkén fölszállt két cigány. Bende gyanút fogva, 
kupéjukba ment s megmotozta őket. Kovács Gumó La­
josnál egy ötveu frtos bankjegyet, Nagy Buzder Jánosnál 
61 frtot talált. Szabadkára érve, behatóbb nyomozás 
után még egy ötvenes került elő Kovács gúnyáiból. A 
két cigány ezek után beismerte a lopást. A pénz teljesen 
megkerült, a két zsebmetsző átadatott a bíróságnak.

Megölte a pálinka. Napról-napra hallhatjuk, 
hogy a mértéktelen pálinkaivás mennyire szedi áldoza­
tait. A napokban is Bajmokon — mint bajmoki leve­
lezőnk értesít — egy ottani korcsmában bárom juhász 
a pálinkának keresztelt spirituszt fogyasztotta egy paraszt 
gazdával. Ez utóbbi egyszerre csak szó nélkül lefordult 
holtan a székéről. A mértéktelen sok pálinkaivástól 
szélhüdés érte. A juhászok körülnyalábolták s kivitték 
a köre imaajtó elé, maguk pedig visszatérvén, annak 
rendje és módja szerint tovább idogáltak, nem is gon­
dolva arra, hogy őket is valaha ilyen baj érhetné.

Olcsó utazás diákoknak. A m. kir. államvas­
utak részéről közzétett értesítés szerint a kereskedelmi 
miniszter őuagyméltósága a nyilvános jelleggel felruházott 
hazai tanintézetek tanulmányi kirándulásaiban résztvevő 
tanulók és tanárok részére azt a kedvezményt engedé- 
délyezte, hogy azok a m. kir. államvasutak vonalain 
az illető tanintézet igazgatóságának — hivatalos pe­
cséttel ellátott — igazolványa alapján, melyben az uta­
zás célja, a beutazandó vonalrész és az utazó tanulók 
és tanárok nevei benfoglaltalnak, személy és omnibusz 
vonatoknál (gyorsvonatok kizárásával) a II. kocsi osz­
tályban egy III. oszt. egész jegy és a III. osztályban 
egy III. oszt. féljegygyel utazhatnak. E kedvezmény 
igénybevételéhez csakis az a feltétel van kötve, hogy a 
kirándulásban a tanár vezetése mellett legalább 10 
tanulónak kell résztvennie. Az igazgatóság.

Művészet és irodalom.
A párbaj mellett. Röpirat. A Kálmán József 

dr. halála fölvetette újból mindazokat az eszméket, ame­
lyek a párbajok elitélése mellett szólanak. Sőt általános, 
szinte erotikus jellegű mozgalom indult meg a párbajozás­
nak végkép való kiirtása iránt. Valóságos irodalom kelet­
kezett e részben s a társadalmi pozíciók igen nagy tekin­
télyű emberei látták szükségét annak, hogy sújtó nyilat­
kozataikkal lehetetlenné tegyék a gentelmannok között 
előforduló kiélesült affaireknek fegyveres elintézési mód­
ját. A sűrű nyilatkozások és állásfoglalások azonban oly 
fogalmi zavart idéztek elő, amelyet tisztázni keli, mi­
előtt a törvényhozás a társadalomban megindított akció­
hoz hozzájárulna. Ez a célja annak a röpiratnak, amely 
pár nap múltán hagyja el a sajtót, s amelyet Andre- 
ánszky Jenő drd. irt, aki ez idő szerint a szegedi állam­
fogház lakója éppen párbaj következtében. A röpirat 
tárgyalja mindazokat az érveket, amelyeket a párbaj 
eltörlése mellett egyesek és hírlapok fölhoztak s végre 
arra a konklúzióra jut, hogy a férfias párviadalok fön- 
tartandók, ám a párbaj-mánia megszüntetésére konkrét 
javaslatokat sorol föl. Andreánszky Jenő drd neve a 
lovagias eljárás terén annyira ismeretes az egész ország­
ban, hogy fejtegetései méltán számíthatnak a lehető 
legnagyobb érdeklődésre, már csak ama bátorságnál 
fogva is, amelylyel magát és felfogását ellentétbe he­
lyezi a bárbaj ellen föltámadt intenzív erejű mozgalmak­
kal. A könyv érdekességének jellemzésére elegendő lesz 
az egyes fejezeteinek fölsorolása. A tartalom-jegyzék 
igy hangzik: — I.A párbaj. 1. A párbaj eredete. 2. 
A párbaj lelki motívumai. 3. A párbaj jogosultsága. 4. 
„Társadalmi kényszer“. 5. A párbaj és a nők. 6. Pár­
baj és büntető-jog. 7. A katonaság és a párbaj. 8. Moz­
galom a párbaj ellen. 9. Schlauch Lőrinc bibornok a 
párbaj ellen. 10. A sajtó a párbaj ellen. 11. Kaszinók 
és körök mozgalma. — II. A párbaj-mánia. 12. A társa­
dalom betegsége. 13. A párbaj-mánia ellen. — III Füg­
gelék. 14. A nagyváradi párbaj. A röpirat ára 60 kr, 
amely összegnek Endrényi Imre könyvkiadó vállalata 
címére (Szeged) való beküldése után, a megrendelő 
portó-mentesen kapja meg „A párbaj mellett“ című 
könyvet.

Előfizetési felhívás. Hetesy Viktor, lapunk 
jeles tollú munkatársa egy igen értékes munkát irt 
„Vigasz a siralomvölgyében“ cim alatt. A munka kiadója 
a következő előfizetési felhívást bocsájtotta közre: 
„Az egyházi irodalom ismét egy értékes művel lesz 
gazdagabb. Hetesy Viktor, ó-morovicai ref. lelkész s 
egyházmegyei főjegyző, engem bízott meg ily című 
munkája kiadásával: Vigasz a siralomvölgyében ; mely 
munka vasárnapi, ünnepi és alkalmi imádságokat foglal 
magában. Hetesi Viktor egyike azon jeles Íróknak, 
kinek minden munkáját érdeklődéssel fogadja a közön­
ség ; nemcsak négy kötet franciából dolgozott predikatióit,

hanem hírlapi cikkeit is; mivel az ő lélektani alapon 
nyugvó elmélkedéseit oly kedves modo: ban adja elő, 
mint a minő az ő egyéni megjelenése. Képzelhetni, 
hogy mily szépek az ő imádságai . . . Vigasz a siralom­
völgyében ... És kinek ne volna szüksége a vi­
gaszra ?! . . . Betegek! . . . öregek! . . . vagy kik, 
bármely ok miatt nem mehettek az Isten házába . . . 
vigasztalást találandotok e könyvben . . . Szomorko- 
dók ! . . . hitben tántorgók ! ... és kiknek éltetek 
sok küzdelemmel jár . . . e könyvből erőt bátorítást 
meritendetek . . . mert megtanít az Istenben vetett 
bizodalomra ... Ha a templomban meg nem jelenhettek 
is! . . . legalább imádkozhattok a ti vigasztalástok 
forrásából. E forrásra van szüksége mindenkinek, vallás- 
különbség nélkül ; s ezek az imák oly fenkölt lélekkel, 
oly szerető szívvel vannak Írva, hogy mindenki buzgól- 
kodhatik abból valláskülönbség nélkül. E kiváló műre 
hirdetek előfizetést a szerző engedőimével; egy részről 
azért, mivel az előfizetők példányaiba a szerző arcképét 
is bele nyomatom ; más részről azért, hogy a bekötendő 
példányok száma felől tájékozhassam magam. Előfizetés : 
Fekete vászonkötésben 2 frt 50 kr. Az előfizetések és 
megrendelések nt. Hetesy Viktor úrhoz cimzeudők 
O-Morovicára (Bácsmegye) október közepéig. Legcélsze­
rűbb postautalványon. Pécsett, 1893. évi szeptember hó 
26-án. Feiler Mihály, laptulajdonos és kiadó.“

Uj naptárak. A Pallas részvény-társaság népies 
naptárai közül megjelent kettő, még pedig „Az Obsitos“, 
jókedvű kalendárium az 1894. esztendőre. A magyar 
nép mulatságára glédába állította Vitéz Hári János. VI. 
évfolyam. Az 57 képpel s számos jóízű adomával ellátott 
szép kiállítású naptár ára 30 kr. A másik „A magyar 
ember naptára“ az 1894. esztendőre. Szép történetekkel 
és képekkel a magyar nép számára szerkeszti Kuruc 
Péter. Ennek is 30 kr az ára, tartalma a következő:
I. A 100 esztendős jöveudőmondó jó tanácsai az 1894. 
évre. 2. Nóták hőse. Irta Várnai Sándor (8 képpel). 3. 
Balkezü Demeter. Költemény. Irta P. Szathmáry Károly. 
4. Egy szép leány története. Elbeszélés Gaál Mózestől 
(10 képpel). 5. A szegény ember kakasa. Benedek 
Elektől (2 képpel). 6. Miképen éljünk, hogy hosszú 
életűek legyünk ? Ekés rigmusokba foglalt szabályok. 
7. A szegény ember s az ördög. Irta Benedek Elek. 8. 
A kakukos óra. Irta Jakab Ödön (5 képpel). 9. A mi 
arcképeink (5 képpel). 10. Az év története (3 képpel).
II. Neveltető rész. Tréfás elbeszélések és adomák (5 
képpel). A naptárak minden könyvkereskedőnél kaphatók.

Jókai Mór művei díszkiadásban. Az 
Athenaeum koszorús regényírónk művei közül egyelőre 
a Magyar nábob ot bocsátja pompás diszkiadásban könyv­
piacra. A füzetekben megjelenő vállalatnak 15. füzete 
most került ki a sajtó alól. Magában foglalja a regény 
441—464 lapját. Goró L. négy rajzzal illusztrálja a szö­
veget. Egy füzet ára 40 kr.

Képes irodalomtörténet. A nemzeti szellem 
múltját, baladását és embereit pragmatikusan földolgozó, 
becses vállalat ez, melyet az Athenaeum kiadásában 
Beöthy Zsolt szerkeszt. A közönség szokatlanul fölka­
rolta s méltán karolta föl. A most megjelent 11. füzet­
ben a XVII. század lelkét tanuljuk ismerni. Az egyes 
füzetek ára 40 kr.

Közgazdaság.
Müiitak az alföldön. A gőz- és villám mai 

korszakában a műutaknak a nagyforgalomban csak mellé­
kes jelentősége vau. A szomszédos forgalom, különösen 
pedig a vasutat nélkülöző vidék forgalma még most 
is határozottan rá van utalva a műutakra. A Duna, Ti­
sza, Kőrös közt elterülő magyar alföld termékeny és 
népes vidéke közutak tekintetében az ország többi ré­
szeihez képest igen kezdetleges állapotban van. Már rég 
elismert szükséglet, hogy az ország ezen részén minden 
időszakban járható és annak főbb gócpontjait összekötő 
műutak létesittessenek. A közutak hiánya az újabb idő 
ben folyton fejlődő vasúti hálózat kiépítése következté­
ben még inkább érezhető lett, mert a vasutakhoz való 
hozzáférhetés, azok szállítási képességének teljes mérv­
ben leendő kihasználása, nemkülönben a vasutak által 
átszelt vidékek terményeinek értékesítése, szóval a vi­
dék közgazdasági érdekeinek és jólétének emelése csakis 
jó és irányukban helyesen megválasztott kőutak építése 
által érhető el. A kereskedelmi miniszter a végből, hogy 
e tekintetben az alföldi törvényhatóságokat kellő támo­
gatásban részesítse és e téren irányiadé intézkedésekkel 
követendő példát mutasson, a Dunától, esetleg Bajától 
kiindulólag a Duna Tisza közét átszelve, a Tisza men­
tén fekvő etryik emporialis helyet, esetleg Csongrádot 
érintve, a Tisza átkelése után folytatólag a Tisza-Kőrös- 
közöu keresztül Gyulát és Békés-Csabát érintve, a debre- 
cen fehértemplomi állami közutba Nagy Zerénd tájékán 
betorkoló, minden tekintetben megfelelő műut lehetőleg 
mielőbb kiépüljön. Ezen mintegy 259 kilométer hosszú 
közút kiépítésére szükségeltetik kilométerenkint meg­
közelítőleg 15.000 frt, tehát összesen 3,885.000 frt. Mint­
hogy azonban a mostani törvényhatósági útrészeken a 
földmunkák helyenkint már elkészültek s e címen bizo­
nyos megtakarítások lesznek elérhetők, kerekszámban 
3,500.000 frt fog szükségeltetni. Minthogy ebbe az út­
vonalba ez időszerint törvényhatósági, illetve községi 
jelleggel biró útrészek is fognak esni, ennélfogva a 
törvényhatóságok, illetve községek úti alapjai is részben 
igénybe vehetők lesznek ezen közúti hálózat létesítése 
érdekében. Előre látható azonban, hogy a költségek na­
gyobb része mégis az államot kell, hogy terhelje s ennél­
fogva az ezen úthálózat létesítéséhez szükséges összege­
ket lehetőségig az illető törvényhatóságok utján, illetve 
úti alapjaik terhére ugyan, azonban olykép kívánja a 
miniszter beszerezni, hogy a hosszabb lejáratú kölcsön 
utján beszerzendő összegnek a törvényhatóság hozzá­
járulása által nem fedezett részének kamat- és törlesz­
tési szükséglete az állam által biztosíttatnék. Az állam 
által építendő ezen úthálózat részletes megállapítása s a 
törvényhatóságok hozzájárulása céljából a tárgyalásokat 
az illető törvényhatóságokkal már is megindították. Ily 
módozat mellett lehetővé fog válni az alföld alsó részén 
egy kereken 260 kilométer hosszú 4—5 törvényhatósá­
got érintő, az alföldet hosszában átfutó vasúti vonala­
kat keresztező, a nagyobb alföldi városokat és közsé­
geket egymással összekötő oly műutnak létesítése, mely 
a közlekedést és hozzáférhetést minden időben biztosítja 
és lehetővé fog válni annak megépítése rövid idő alatt, 
aránylag nem is nagy áldozattal.

Szerkesztői üzenetek.
S. Gr.-né Kula. Egy kis változtatással a közlendők közé 

soroztuk.

Naptár.
Október.

Havi és 
heti nap

Katholikus
naptár

Protestáns
naptár

Görög-orosz
naptár

IBPént. Kálmán vt. Kálmán 1 Okt. B.-A. v.
14 Szom Kalliszt p. Kalliszt 2 Cyprián
15 Vas. A 21 Teréz A 20 Teréz 3 C 20 Ar. Dén.
16 Hétfő Gallusz ap. Gallusz 4 Hierot
17 Kedd j Hedvig a. Hedvig 5 Karitina

Felelős szerkesztő:
Dr. BALOGHY ERNŐ,

köz- és váltó-ügyvéd.
Laptulajdonos és kiadó

BITTERMANN NÁNDOR.

HIRDETÉSEK.
28634. sz. Bács-Bodrogh vármegye alispánjától 

alisp. 1893.

Árverési hirdetmény,
Báes-Bodrogh megye alispánja részéről ezennel 

közhírré tétetik, miszerint a zombor-bezdáni vármegyei 
kongótégla-utnak kijavítása után felhasználatlanul fen- 
maradt, kiselejtezett és az említett műut mentén a 
2. számú kilométer oszloptól kiindulva a 16. számú kilo­
méter oszlopig terjedőleg 31,700 darab kongótégla, úgy 
a rendetlen idomokban elfekvő törmelék-anyag is nyil­
vános árverés utján fog eladatni; aminek határ­
napjául folyó évi október hó 22-ik napjának 
(vasárnap) délutáni egy órája és a szük­
séghez képest a következő vasárnap, vagyis 
október hó 29-ik napja is kitűzetik.

Az árverők a következőkről tudósittatnak :
1. az árverés a mondott időben a nevezett műut­

nak 2. számú kilométer oszlopától veszi kezdetét, vagyis 
a Rátay-féle szóllő körül kiindulva — Bezdán község 
felé terjedő irányban fog folytattatni ;

2. az egyes részekben felhalmozott kongótégla 
mennyiség, valamint az ott ugyancsak elfekvő törmelék- 
anyag csakis egyes rakásonként fog eladatni, — igen 
előnyös ajánlat mellett a kilométer oszlopok között fekvő 
anyag egyszerre is árverés alá bocsájtható;

3. a kérdéses téglaanyag a fentiek szerint minden­
kor a legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénz fizetés mel­
lett fog eladatni, — amennyiben a kifizetés nem történnék 
meg, úgy az árverés újból megtartandó ;

4. az árverést Schüszler Ferenc vármegyei utbiztos 
az ottani utmester közreműködésével ejti meg;

5. a vételár a helyszínén azonnal a most nevezett 
utbiztos kezeihez lészen lefizetendő, — és végre

6. ha a megnevezett anyag a műútról az árlejtés 
napjától számított és ezennel kitűzött 8 napi záros ha­
táridő alatt el nem hordatik, úgy a vevő kárára újból 
eladatik, avagy költségére el fog onnan hordáiul.

Kelt Zomborban, 1893. évi október hó 8-án.
Schmausz Endre,

2—1 alispán.

Végrehajtó kerestetik.
Déimntjo hözsegében egy 250 í-i-f 

cui fizetés és némi mcllékjöoedclcm 

melleit egy végrehajtói állás azonnal 
elf-oglalható.
3-1 Az elöljáróság.
11029. sz. 
tkvi 1893.

(Árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Fuderer Johanna végre- 
hajtatónak Hellmann Krisztina és társai mint néhai 
Hellmann József örökösei végrehajtást szenvedők elleni 
335 frt 68 kr tőkekövetelés és járulékai iránti végre­
hajtási ügyében a zombori kir. törvényszék területén 
lévő, Zomborban fekvő, a zombori 1960. sz. tjkvbeu 
foglalt Hellmann József nevén álló A. -j* (5880—5882.) 
hr. 245. ö. i. sz. ház és 935 Q öl beltelekre 578 frt, 
a (7164 — 65 ) hr. sz. 1502 □ öl szőllő és szántóföldre 
263 frt, a 7225. hr. sz. 4476/12 □ öl szántóföldre 115 
frt és a 10442. hr. sz. 1 hold 4U0 □ öl szántóföldre 
428 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban az 
árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt in­
gatlanok az Í893. évi november hó 21-ik napján délutáni 
3 órakor ezen kir. telekkönyvi hatóság árverési termé­
ben megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Ar> erezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/0át készpénzben, vagy az 1881. évi 
LX. törvénycikk 42-ik §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. 
kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ábau kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállí­
tott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1893. évi augusztus hó 7 én.
A zombori kir. trvszék mint tkkvi hatóság.

Radány Péter,
kir. trvszéki biró.



10178. sz.
kig7Í89sT

Apátia községében halálozás folytán megüresedett 
s évi 600 forint készpénzfizetés és 30 frt napidij áta­
lánynyal rendszeresített I ső segédjegyzöi valamint az 
ennek betöltése folytán esetleg megürülendő s ugyan­
annyi készpénzfizetéssel egybekapcsolt Ií-od segédjegyzői 
állásra ezennel pályázat iratik ki.

Pályázni kívánók felhivatnak, hogy a községjegyzői 
állásnak magyar és német jegyzőkönyvi nyelvű köz­
ségekbe való viselésére jogosító községi jegyzői vizsgálati 
bizonyitványnyal valamint életkorukat s eddigi működé­
süket igazoló okmányokkal felszerelt kérvényeiket alul­
írottnál folyó évi október hó 20-ig bezárólag 
nyújtsák be.

Apatin, 1893. évi október hó 3-án.
RIBICZEY BÉLA,

3—2 főszolgabíró.

4933. sz. 
kig. 1893.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye bajai járáshoz tartozó 

Baracska, Báth Monostor, Béregh, Csataalja, Dautova 
és Szántóvá községek részére Dautova székkelylyel 
rendszeresített körállatorvosi állásra pályázatot nyitok.

Ezen körállatorvosi állás évi javadalmazása 600 
frt készpénzfizetés előleges havi részletekben, ezenkívül 
a községek hivatalos bejárása alkalmával díjmentesen 
kiszolgáltatandó fuvar és az állatok gyógykezeléséért az 
1888. évi VII. t. c. 130. §. szerint szerződésileg bizto­
sított díjazás.

A megválasztott körállatorvos állását azonnal el­
foglalni tartozik.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy az iSS3. évi I. és 1888. évi VII. t. c. 
értelmében felszerelendő kérvényeiket hozzám f évi 
október hó 25-ig nyújtsák be.

A választási határnap később fog kitűzetui.
Kelt Baján, 1893. október 3.

Az összes gyógytudományok orvosa.

I Dr. ZSIVKOVITS GYÖRGY
fizicus és kerületi orvos

•f£ Indián (Szerem megye) 1
Ijro elfogad mindennemű szembetegeket 

s operálásokat saját intézetében; 
az operált szembeteg csak 8 napig 
marad az intézetben. A dijak igen mér- 
sékeltek; vasúti összeköttetés minden 
oldalról. Azonkívül az intézetben minden 
testegyenészeti s massageurre 

M alkalmas betegek elfogadtatnak. Kívülem 
Jro még egy orvos működik intézetemben.

&

3—3
Latinovits Gyula,

főszolgabíró.

Pályázati hirdetmény.
ICiszács községében egy évi 300 frt s havi utólagos 

részletben fizetendő, a fogyasztási és italadónak besze­
dése. illetve a szeszitalméiési kizárólagos jogból eredő 
elkönyvelés, és egyéb ezzel kapcsolatos munkák végzé­
sével összekötött könyvelői (kezelő ellenőri) állásra pá­
lyázat birdettetik, felhivatnak a pályázni szándékozók, 
hogy kérvényeiket az elöljárókra címezve november 
hó 15-éig nyújtsák be.

A megválasztandó köteles lesz a jegyzői irodában 
is segédkezni, illetőleg a reá bízandó mindennemű végre­
hajtási dolgokat is végezni.

lviszács, 1893. évi október hó 7 én.

Kőszeghy Dezső,
3 — ! jegyző.
6873. szám.
kig. 1893.

10696. sz. 
polg. 1893.

Hirdetmény.
Alulírott kir. törvényszék részéről közhírré tétetik, 

hogy Sztricsevics Simon javára a Zornbor város árva­
székénél kezelt és időközi kamatokkal 474 frtra fölsza­
porodott készpénz jelenleg a zom bori kir. adó- mint 
letéthivatalban 274/1893. trszéki tétel alatt kezeltetik.

Felhivatnak ennek következtében mindazok kik 
eme letétre igényt tartanak, hogy az 1878. évi julius 
hó 23-án 17898. sz. a. kibocsájtott kir. igazságügy mi­
niszteri rendelet 5 ik bekezdéséhez képest igényeiket 
három hó alatt e kir. törvényszéknél annál bizonyosab­
ban jelentsék be, mert annak eltelte után e letét egy 
évig ugyan még letétileg azonban kamat nélkül fog az 
adóhivatalban kezeltetni, azután pedig az adóhivatal 
jelentése alapján az állampénztárba fog szállíttatni, fen- 
maradván a feleknek a joguk igényeiket a törvényes 
elévülési határidőn belül érvényesíteni.

Kelt Zomborban, 1893. évi szeptember hó 7-ik 
napján, a zombori kir. törvényszéknél.

Dr. Körber,
kir. trszéki jegyző.

Széchényi József,
kir. trszéki elnök.

Bulkesz község székhellyel alakult és évi 
000 frt fizetéssel rendszeresített körállatorvosi 
állásra ezennel pályázatot nyitok és felhívom pá­
lyázókat, hogy szabályszerűen felszerelt kérvé­
nyeiket bezárólag folyó llő 20-ík napjáig hoz­
zám bekiildjék.

Palánkén, 1893. évi október hó 5-én.

CSUPOR GYULA,
főszolgabíró.

4933. szám.
kig. 1893.

Pályásán hirdefnpny.
Bács-Bodrogh vármegye bajai járáshoz tartozó 

Csávoly, Felső-Szent-Iván, Bikily és Borsód községek 
részére Bikily székhellyel rendszeresített körállatorvosi 
állásra pályázatot nyitok.

Ezen körállatorvosi állás évi javadalmazása 600 frt 
készpénzfizetés előleges havi részletekben, ezenkívül a 
községek hivatalos bejárása alkalmával díjmentesen ki­
szolgáltatandó fuvar és az állatok gyógykezeléséért az 
1888. évi VII. t. c. 130. § a szerint szerződésileg bizto­
sított díjazás.

A megválasztott körállatorvos állását azonnal el 
foglalni tartozik.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy az 1883. évi I. és 1888. évi VII. t. e. 
értelmében felszerelendő kérvényeiket hozzám folyó 
évi október hó 25-ik napjáig nyújtsák be.

A választási határnap később fog kitűzetni.
Kelt Baján, 1893. évi október hó 3-án.

3—3
Latixioxri-fes Gyula,

főszolgabíró.

Eoy érettségit tett fiatalO*' o

ember jegyzői irodában sze­
rény feltételek mellett alkal­
mazást keres. — Ajánlatok e 
lap kiadóhivatalához intézen- 
dők. o ,

Eszenciákat

4037. szám. 
kig. 18937

pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye zsablyai járáshoz tartozó 

Zsablya, Csurogh, Goszpodince, Gyurgyevó, Nádaly köz­
ségekből álló kör részére rendszeresített és Zsablya szék­
kelylyel biró állatorvosi állásra ezennel pályázatot nyitok.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy az 1883. évi I. t. c. és az 1888. évi VII. 
t. c. értelmében felszerelt kérvényeiket hozzám folyó 
évi október hó 27-ik napjáig nyújtsák be.

A választás Zsablyán 1893. évi október hó 28-án 
d. e. 10 órakor fog megejtetni.

A megválasztott tartozik állását azonnal elfoglalni.
A javadalmazás áll évi 800 írtból, előleges havi 

részletekben kifizetve; továbbá a községek bejárása 
alkalmával díjmentesen kiszolgáltatandó fuvar.

Látogatási illetve gyógykezelési dijak utólag egyez­
ségi leg fognak megállapittatni.

Zsablya, 1893. évi október hó 6-án.

3—2
MIKOSEVITS,

szolgabiró.

871. szám.
kig. 1893.

pályázati hirdetmény.
Vilova község alulírott elöljárósága elmozdítás 

folytán üresedésbe jött rendőri állásra ezennel pályáza­
tot nyit.

Évi javadalmazás havi utólagos részletekben 200 
frt. A megválasztott egyenruháját sajátjából köteles be­
szerezni. Megkivántatik, hogy pályázók a magyar és 
szerb nyelvet szó és Írásban bírják.

Pályázati kérvények folyó hó 25-ig alulírott 
elöljárósághoz nyújtandók be.

\ilova, 1893. évi október hó 1 én.
Knezevich József, Gálics Áca,

________  b- jegyző._______ 3—3_______ biró.
6670. szám.
kig) 18937

Bukin székhelyijei alakult és évi 000 frt 
fizetéssel rendszeresített körállatorvosi állásra ezen­
nel pályázatot nyitok és felhívom pályázni óhaj­
tókat^ hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket 
bezárólag folyó hó 30-áig hozzám beküldjék.

1 alankán, J 893. évi október hó 5 én.

CSUPOR GYULA,
 főszolgabíró.

7083. szám.
Ts9S)

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye kulai járáshoz tartozó Kis­

bér, Kucura, Torzsa községekből álló állatorvosi kör 
reszere Kucura székhelyijei rendszeresített körállatorvosi

ít0,térS1r7 Pál^atot hirdetek s a pályázni szán­
dékozókat felhívom, hogy az 1883. évi I és az 18RS 
év, ML t.c. értelmében felszerelt pályázati kérvényeiket 
hozzám f. evi Oktober ho 31-éig benyújtsák

A korállatorvos javadalmazása 600 frt késznénz
eliíí k/h ■ tar'r0ZÓ k8zs«ek '«««ín hivatalos 
eljárás közben ingyen fuvar.
megállás626'081 dÍjak UtÓlag egyenleg fognak 

Kelt Kulán, 1893. évi szeptember hó 30-án.

Dr. Molnár Károly,
 főszolgabíró.

2o9. szám.
1893)

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. t. c. 

1U2. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, bog v 
a hódsághi tek. kir. járásbíróság 1893. évi 2425. számú 
végzései következtében Lemli Ferenc rácmiliticsi lakos 
javára ifj. Lemli János rácmiliticsi lakos ellen 72 frt 
s járulékai erejéig foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt és 460 frtra becsült 50 mm. búza, 
két kocsi, sertés stbből álló ingóságok nyilvános ár­
verésen eladatnak.

Mely árverésnek a hódsághi kir járásbíróság 
2843-1893. számú végzése folytán 72 frt tőkeköve­
telés, ennek 1893 évi julius hó 22-ik napjától 
jaró 6°/0 kamatai és eddig összesen 23 forint 5 
krajcárban bírói lag már megállapított költségek ere­
jéig Rác Militicsen a községházánál leendő eszközlé 
sére 1893-t kévi október hó 16-ik napjának délutáni 3 
oraja határidőül kituzetik és ahhoz a venni szándé 
kozok oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c 107. és 108 
§-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni §

Kelt Hódsághon, 1893. évi október hó 2-án.

Kanyó Béla,
kir. bírósági végrehajtó.

a 
a aCl rnm> cognac, mindennemű “)

szeszes Italok, asztali 11- y 
körök é* különlegességek un
azonnali elhibázhatlan elkeszi- 
tűsére a legkitűnőbb minőségben [1 
szállítok. ni

Azonfelül ajánlok 80 fokú. ™

G

G*
gL

á
sir
G

vegyileg tiszta eceteszenciát ™
kellemes izű borecet és közön- ru 
séges ecetek gyártásához. Leint- 9 
sok és használati utasítások in- fl 
gyen mellékelteinek.

ZECi-váló erec3.m.éra.3rért lsezesfeed.els 
Árlapot bérmentve küldök.
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Megbizható ügynökök kerestetnek.
50-2
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A gajdobrai rém. katb. német magyar tannyelvű 
népiskolánál nyugdíjazás folytán megürült tanítói állásra. 

Javadalmazás:
1. Készpénzfizetés címén 400 frt.
2. Lakbér fejében 50 frt.
3. 2878/j
Közterheket az élvező viseli.
Ismétlő iskoláért külön dij nem jár.
Kántori teendőkben jártasak előnyben részesülnek. 
Pályázati kérvények folyó évi október hó 

25-ig főtisztelendő Szauter István esperes úrhoz Obro- 
vácra küldendők.

Az állás folyó évi november Ló 1-én elfoglalandó. 
Gajdobra, (Bácska) 1893. október 4-én.

/1G00 hold szántóföld vagy 50 frt.

Az iskolaszék.
4933. szám.
kig. 1893.

pályázati hirdetmény.
Bács Bodrogh vármegye bajai járáshoz tartozó Gara, 

Vaskút és Rigyica községek részére Gara székhelyijei 
rendszeresített körállatorvosi állásra pályázatot nyitok.

Ezen körállatorvosi állás évi javadalmazása: 600 
frt készpénz fizetés előleges havi részletekben, ezenkívül 
a községek hivatalos bejárása alkalmával díjmentesen 
kiszolgáltatandó fuvar és az állatok gyóevkezeléseért az 1888 évi VII. t. c. 13. §-a szerint szerfődésileg biz­
tosított díjazás.

A megválasztott körállatorvos állását azonnal el­
foglalni tartozik.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy az 1883. évi I. és az 1888 évi VII t c 
értelmében felszerelendő kérvényeiket hozzám folyó 
évi október hó 25-ig nyújtsák be.

A választási határnap később fog kitűzetni
Kelt Baján, 1893. évi október hó 3 án.

Latinovits Gyula,
főszolgabíró.3—3

Zombor, Bittermann Nándor könyv- ég kőnyomásából.

tol UnUhtfi
azonnal fölvétetik

Bernheim Manónál
N.-Palánkán.

V.

XVI. évf<
xra^i

ELŐFIZET
Egész évre . 6 
Fél évre ... 3 
Negyed évre 1 fi

A lap szellerr.il 
illető küldern«: 
szerkesztőnek,r: 
a laptulajdonosn| 

dendők
xísr

I Egyes szám ára H
Zoj

—a— A királj 
alkalmával a nemzeti 
egyházi képviselői 
súlyozta a fenálló t| 
hűséget és ragaszk: 
lakó nemzetiségek k| 
Kőszegen pedig j 

18G7-ki kiegyezési 
királyi szavát a ral 
csábító jelszavak s 
a kiegyezés megdtn]

S e királyi 
és veszélyes vitá: 
mind az Apponj i] 
az a színe van, 
tudnák, hogy a királ 
alkotmányon alapszf 
megerősítve van a 
moniája, s hogy az 
létrejött állapotok te 
azon politikai s nei 
milyennek nem örvenj 
óta. S veszélyes e 
modora mélyen sérti 
az alkotmányhoz vaj 
tőleg nem volt igaz( 
háromszáz év óta.

A vita ürügye. 
gyarország államiság 
s mintha e szavak 
delme fenyegetne, 
az alkotmány s a 
hegemónia elismerés\ 
szilárd fentartására el

Egyetlen ments 
— a kiegyezés megj 
eltekintve, mely telit 
az Apponyi-párt goj 
Ha ezek szája íze s| 
sz ág politikája, aki 
mindazokkal, kik 
ők, — Ausztria ne« 
montánjaival s liberáj 
szigorúsággal magy 
kellene követnünk .s 
meg kellene semmid 
közti egyetértés fölt»

A „BAC:
Ha hold-H 
Derült s; 
Ablakod< 
Megfogno /I 
Teljes negi

Ha hópehé 
Mely a 
Oda szák ti 
És végtel \ 
Elolvadni íl

De mivel hl 
(..sale ftsliÓM 
Iiúvom a 
Es sóhajt 
— D'óaszfk

Levelek a
Asszonyom, az ör 

vette az én turpisságom! 
én álszerénységemmel, ij 
öntől kapjam a thémáí 
önre hárítottam. Kéren I 
lömben sem rövid rovás! 
ad graecas calendas.

Fürkésző nyngtalac 
ajándékát, azt a csínnal


